



范锋 速途网 CEO

联想柳传志总算从联想集团董事局主席的职位上退下来了，这位令人尊敬的企业家，呕心沥血带领的联想集团，近几十年来一直是中国高科技企业的一个象征。不过颇具的是，联想集团当前的市值，恐怕只有腾讯、百度的1/5之一左右。行业和模式的重要性体现得多么生动。

2011中国上市公司口碑榜：海螺水泥候选“最佳大股东” 国风塑业、美菱电器很“坑爹”

星报讯(星级记者 宛月琴) 经由上百家专业机构与广大投资者提名，“2011中国上市公司口碑榜”评选出了“最佳大股东”与“最令人担心大股东”候选上市公司各50家。其中，上市皖企有好口碑也有坏口碑，海螺水泥成为“最佳大股东”的候选人，而国风塑业和美菱电器则被划入“大股东最令人担心”之列。

记者注意到，在这份报告中之所以海螺水泥名列“最佳大股东”，主要因为其大

股东海螺集团在关键时刻的增持让股价坚挺。今年9月21日上午，海螺水泥A股和港股在连创新低后齐攀升，其中A股创9月以来最高涨幅，港股涨幅超出4%，原因正是由于大股东增持。公告显示，此前1天，海螺集团下属全资附属公司海螺设计院增持了海螺水泥32063万股。同时还称，海螺集团或海螺设计院拟自2011年9月20日起的未来6个月内，视市场行情决定是否继续通过上海证券交易所交易

系统增持公司股份。

而与之相反，国风塑业、美菱电器则被列入了“大股东最令人担心”的行列，还被不少投资者称之为“坑爹”。其入选理由是大股东难以兑现回报中小投资者股东的承诺，赚钱却曾经连续11年不分红，称得上是一只名副其实的“铁公鸡”。而国风塑业“大股东最令人担心”则因为重组一直无时间表，处于倒闭清算中的大股东却趁股价攀升之际，频频出手减持。

他为大学生找工作“铺路”



星报讯(郑丽丽 记者 沈娟娟) “经常有朋友开玩笑，我更适合去大学里做个辅导员，因为我很热爱大学和大学生。”坐在记者对面的程洋还在上大二时，就一发不可收拾地爱上了人力资源，也慢慢摸索着为大学生更快地跟工作、社会“接轨”。

在程洋的人力资源公司，每一名大学生只要缴纳每年100-200元的费用，就可以接受一系列的培训，比如大学生职业生

涯规划、演讲与口才、面试技巧、商务礼仪、大学生必做的5件事等9门课程，公司还会再根据实际情况推荐大学生去企业做兼职甚至全职，架起企业和学生之间的供需“桥梁”。

不仅有在室内说教式培训，还有户外拓展训练。

“一条2米长的碎玻璃路，光脚走在上面，你敢吗？”程洋说，这是公司一项激发学生潜能的项目，“只要有足够强的意识力，信念不倒，碎玻璃路就像是困难一样，看起来吓人，其实过去了也就过去了，在挫折环境下最大限度激发大学生的潜能。”

职业生涯培训只是程洋针对大学生做的一项工作，他还投资拍摄了一部全方位展

现大学生生活的电影《赢在大学》，并配合影像放映去大学校园做主题讲座，“我在大学的时候有很多事想做，却没人指导，我现在做的就是让大学生们少一些这样的迷茫。”

点评：做好“桥梁”很关键

安徽大学金融系副教授 汪芹

现在关于大学生职业生涯规划 and 就业指导，几乎每个高校都有专门的老师队伍，以公司的名义对大学生开职业培训课，跟学校和企业的合作是关键。

总的来说，如果把学生和学生社团的积极性调动起来，大学生职业生涯培训的对象要明确，但前期至少要投入两三年，熬过这段时间，也许会“前途很光明”。



“两税”起征点提高

近日，财政部、国家税务总局审议通过《关于修改〈中华人民共和国增值税暂行条例实施细则〉和〈中华人民共和国营业税暂行条例实施细则〉的决定》，大幅提高增值税、营业税起征点，修订后细则自11月1日开始实施。

富豪卷挟财产移民

11月1日，北京大学社会学系教授夏学鏊在人民网微访谈中指出，一些富豪移民，只考虑了个人因素，不管国家大局、国家政策，没有起到“先富”的模范带头作用。

中国千万富豪达96万

11月1日，胡润研究院发布《2011潮流先锋报告》，揭示最近一年来最受中国富豪关注的明星。报告还称，如今中国千万富豪人数已达96万人，其中有6万人是亿万富豪。胡润研究院称，如今，中国的千万富豪人数已达96万人，相比去年增长9.7%。其中，亿万富豪已达6万人，比去年增长了9.1%。从人口比例来看，目前中国每1400人中就有1人是千万富豪。

最佳雇主25强

11月1日，美国《财富》杂志发布2011年度全球“最佳雇主25强”名单，3M、谷歌和可口可乐等公司入围。值得注意的是，入围该榜单的公司均来自欧美国家，亚洲企业未列其中。此外，诸如苹果等潮流人士心中的“大公司”也未能出现在名单中。

绿城董事长否认破产

11月2日，绿城房地产集团在官方微博上针对破产传闻予以回应，董事长宋卫平称，传闻子虚乌有，绿城一切尚好，离破产还有很远的一段距离。他也指出，销售不畅，加上信贷紧缩，房企可能难过年关。

柳传志卸任联想主席

11月2日，全球第二大PC企业联想集团宣布67岁的柳传志正式卸任联想集团董事长，转任名誉主席。这意味着，掌舵联想集团27年之久的“中国IT教父”柳传志将退居幕后。尽管联想业绩处于上升期，但由于全球PC产业处于动荡期，在他引退之后，联想集团新任管理层未来仍将经受较大考验，如柳传志所说“前面才是山峰”。

在2日晚的业绩说明会上，柳传志总结过去两年间的工作时，他给自己打98.95分，给杨元庆打99.99分。

赢财富，“创富星联盟”来淘金



有好的创业项目需要资金，有资金却无处可投资，不妨看看这里。创富星联盟为您搭建一个信息交流的平台。你可以这样联系“创富星联盟”——

QQ: 2360206935 电话: 0551-5223791, 5223792

温馨提示：本栏目仅为信息发布与交流平台，真实性和风险性请自己核实。

【找资金】

农民合作社种红豆杉“缺钱”

昨日，太湖县乌里山农民专业合作社负责人黄先生告诉记者，他们的10万亩曼地亚红豆杉种苗繁育项目，现已落实土地近4000余亩。投资总额3亿元，首期投资1.5亿元用于种植项目，二期投资1.5亿元，用于扩大种植面积和生物制药厂建设。

“红豆杉产品前景很不错，但前期投

质量较大，所以需要一定的融资”，黄先生介绍，预计投资回收期在3-5年。

联系人：18955689757

风电企业等“输血”批量生产

安徽顺然新能源有限公司董事长贺中好告诉记者，他们公司以生产风电设备为主，目前企业技术已经比较成熟了，就

等着资金注入批量生产。

“我们所从事的新能源行业，属于国家战略性新兴产业”，贺中好介绍，他们公司由合肥浦发通信技术开发有限责任公司、发明家李台、周斌共同投资，注册资金达到1060万元。他希望能有投资者能看中这一领域的发展。

联系人：13800512955

【找项目】

设计师“变身”想创业

合肥的程女士给记者打来电话，称自己目前在家待业，原来从事设计方面的工作，正打算找一些合适的项目。“但好项目可遇不可求，需要多多比较学习”，因此，程女士也经常关注本报，希望从中能找到

自己的创业道路。

有“闲钱”不知道往哪投

赵先生手里有一部分闲钱，但他告诉记者，选择银行是负利率，存银行肯定不划算。但理财产品之类的东西他“并不太

懂”，专业性产品更是摸不着头脑。他一直在寻找好的投资项目，风险不太高，投资回报率还不错的。

如果您有什么好的项目，可以致电本报创富热线：0551-5223791，我们会及时反馈给有这样需要的读者。

【找合作】

美容美发业诚招加盟商

淮南的读者孔还郑告诉本报记者，他是从事美容美发行业的，目前已有10家直营店、10家加盟店，想把品牌做大做强。所以，他们现在想在全省诚招加盟商，如果有意向者，他们会提供免费培训机会，

还会负责一整套的产品供应及经营管理方面的帮助。感兴趣的读者可以直接联系他本人，电话为：15222940707。

大学生教育培训“找伴侣”

合肥的程先生自己创业开了一家大

学生教育培训方面的公司，创业之初，公司刚刚起步阶段，想要寻找一家对大学生教育培训方面比较在行的公司或者感兴趣的企业一起合作，共同开发市场。感兴趣的读者可以直接联系他本人，电话为：13349292220。 星级记者 宛月琴 整理